

Független Magyarország

Egy szám

12

fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:

DR. KNÉZY LEHEL.

Lapkiadó:

DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:

Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 " "

Egy szám

12

fillér.

Az optánspör.

Nagy feltűnést keltett Chamberlain angol külügyminiszternek az alsóházban a magyar-román optánspörben tett nyilatkozata. Egyik képviselő megkérdezte ugyanis az angol külügyek irányítójától, hogy tesz-e intézkedést a népszövetségi tanács a magyar-román döntőbírószágban megüresedett bírói állás betöltésére. Chamberlain válasza szerint ez a kérdés lezáratott a Népszövetség legutolsó ülésén.

Bár az angol külügyminiszternek e nyilatkozata az angol kormány hivatalos álláspontját jelenti, mely szerint még mindig „Nebántsvirág”-nak tekintendő a trianoni békeszerződés, mégsem tartjuk vigasztalannak a helyzetet. Chamberlain ezidőszent, mint a hatalmas Anglia külügyi politikájának irányítója, kétségtelesenül igen jelentékeny tényező az európai diplomáciában, van azonban nála sokkal jelentékenyebb is: a jog és az igazság! Mert hiába opportunuskodik Chamberlain, írott paragrafus szól mellett, hogy a magyar-román optánsperben döntőbírószág ítélkezék s ezen nem teheti túl magát még a hatalmas Anglia külügyminisztere sem.

A másik szempont az igazság. A magyar birtokosok birtokait a románok brutális kegyetlenséggel sajátították ki minden szociálpolitikai szükség nélkül, tisztán fajgyűlöletből. Ez a kérdés az európai jogrendszernek és jogbiztonságnak vérző sebé maradt még akkor is, ha Chamberlain belenyugszik és Anglia presztízsével igyekszik fedezni a birtokelkobzásokat. Nap-nap mellett repeső örömmel és bizakodással látjuk, hogy az angol közélet jelensei közül egyre többen kelnek a mi védelmünkre. Lord Rothermere lapjai naponta kétfélmillió angol újságolvasó lelkébe sugározzák be a magyarságot ért sérelmeket, kiterjeszkedve azokra a szörnyű részletekre is, melyek jogtisztelő emberben csak undort és borzalmat keltenek. Nehezen hiszünk, hogy ezzel az undorral meg tudja küzdeni az angol hivatalos külpolitika, mely végeredményben az angol közvéleménytől kapja a hatalmat és erőt cse-

lekedeteiben. Ugy képzeljük a dolgot, mint ahogy a háborúnak abban a szakában történt, amikor azon mulott a hábotu kimenetele, hogy a német hadsereg be tudja-e venni Páris, mielőtt az amerikai segélycsapatok megérkeznek.

Most is valahogy ilyenféleképpen látjuk a dolgot. A hivatalos

angol politika ma még nem melegegett fel eléggé a magyar kérdés iránt. De naponta hatalmas ostromágyuk porlasztják az angol hidegség várfalait s nemcsak hisszük, hanem bizony tudjuk is, hogy az igazság mégis csak erősebb lesz, mint a politikusok és diplomaták momentán opportunitása.

Kocsistól-lovastól lezuhant a bátaszéki hid töltéséről.

Szerencsésen végződő szerencsétlenség történt hétfőn este a bátaszéki hidfőhöz vezető töltésen. Pekanovics Istvánné Madách Imre uccai lakosnő hétfőn reggel kocsin kiment ruhát mosni. A kocsin egy nagy kosárban vitte a szennyes ruhát, valamint a kis fiát is. A bátaszéki hid fellett helyezkedtek el s ott dolgozott egész nap az asszony.

Este fél hét órákor fejezte be munkáját s kocsin hazafelé indult. Ahogy a ló felért a töltésre az asszony észrevette, hogy abban a pillanatban lezárták a vasúti sorompót. Hogy a közeledő vonat el ne gázolja, vissza akart fordulni, a kocsin hátsó kerekei azonban nem érték fel a töltésre, a tétozásnál a kocsin visszafelé

kezdett gördülni a töltésen s mert a ló sem tudta megállítani, vagy egyensúlyban tartani, a kocsin és ló lezuhant a töltésről. Az asszony a kocsin alá esett, amikor az felborult, a kis fiú pedig a lovakhoz, de szerencsére egyikük sem szenvedett súlyosabb sérülést, csak a lábukon és karjukon, meg a fejükön szenvedtek zúzódási sebeket.

Az esethez természetesen összecsdültek a fürdőzők, akik kiemelték a kocsin alól Pekanovics Istvánnét és fiát, a lovat felszabták s kocsit is visszafordították s Pekanovicsné hazahajtatott lakására kocsin a szennyes ruhával, amely a felfordulásnál ismét piszkos lett.

Új buzakatasztert készítenek.

Bácskában nyolc uradalomból fogják venni öt-hat éven át a buzamintákat

A földmivelésügyi minisztérium utasította a m. kir. országos kémiai intézetet, hogy a magyar buzatermés minőségi eloszlásának tanulmányozása, a termelés mennyisége miatt a minőség fokozása s egyben a magyar buzaminőségi kataszter elkészítése érdekében az ország különböző vidékein kisebb termelők és nagyobb gazdaságok által termelt eredeti ős, nem nemesített, továbbá a különféle nemesített buzáknak minőségét vizsgálja meg.

A kémiai intézetnek nem áll módjában, mert nem rendelkezik a munkálatok elvégzéséhez szükséges berendezéssel és felszereléssel, amiért is a buzakataszter munkálatainak elvégzését az időközben létesült m. kir. gabona és

liszt kísérleti állomás vette át, amely intézetnek van berendezése.

A földmivelésügyi miniszter utasította a gazdasági felügyelőséget, hogy megbízható buzamintákat bocsásson rendelkezésre s egyébként is messzemenően támogatassa a kataszteri munkálatok elkészítését. Az utasítás szerint 11 km-es távolságokban veendő a buzaminták. A miniszter szerint az 5-6 éven át folytatandó buzaminőségi vizsgálatok átlagértékei alapján helyesbíthető lesz a bécsi gabonatózsde által még az 1885. évben szerkesztett és kiadott buzaminőségi térkép, amely ma is érvényben van s amely azt tünteti fel, hogy Magyarország mely vidékein milyen

minőségű buza terem a buzában lévő siker mennyisége és minősége alapján. A magyar kormány helyesbiteni akarja ezeket az adatokat a fejlődés alapján beállított új termeléshez mérten.

Bácsvármegye területén a következő helyeken és gazdaságokban vesznek buzamintákat:

Felsőcsikéria község 674 hold földjén, báró Podmaniczky Endréné uradalomban Tompán, Puhl Józsefnél Katymáron, id. gróf Teleki Józsefnél (Harta) bácsalmási uradalomban, Boncompagni Józsefnél hercegnő és Saint Martino Valperga Henrik (Róma) kisházalási bérbeadott uradalomból, Halbländer Nándornál Rém, a Kalocsai rk. érsekség jánoshalmi uradalomból és a magyar közalapítványnak a Mélykúti Hittársaságtól által bérlet gazdaságában.

Balatoni táborozásra mentek a Damjanich cserkészek.

A reálgimnázium 157. sz. Damjanich cserkészcsapata vasárnap déli 12 órákor indult el nyári táborozásra Fonyódra dr. Bartók Egyed tanár parancsnok vezetésével. Vasárnap reggel 8 órákor misét hallgattak a cserkészek, 11 órákor felszerelésvizsgálat volt a gimnázium udvarán, utána a ferenciek templomában rövid ima után a cisztercita rendház előtt elbucsuztak a tanári kartól s a vasúti állomásra mentek, ahol a szülőktől, hozzátartozóktól elbucsuva a 12 óra 10 perces vonattal elutaztak. Vasárnap este 9 órákor érkeztek Fonyódra, ahol csak tegnap vertek sátrat dr. Gárdonyi Pál fenyves erdejében. A cserkészek aug. 6-ikán jönnek vissza. E három hét alatt bejárják a Balaton mindkét partját Fonyódtól Balatonligáig és Badacsonytól Balatonkeneséig. Elmennek Sümegre és Tapolcára is. Tihanyban néhány napig a vizi cserkésztelep vendégei lesznek. Több hajókirándulást is tesznek Keszthely, Kisörd és Révfülöpre. Aug. 5-ikén a balatoni kultúrnapon megnézik a Balaton kivilágítását és másnap hazajönnek.

F ü r d ő c i k k e k b e n
nagy választék, olcsó árak

FISCHER PÁL divatüzletében, FENYVESI ÁRUHÁZBAN BAJA.

fürdőruhák
fürdőköpenyek
uszónadrágok
fürdősapkák
fürdőcipők

Olcsó-e Baján a villanyáram?

Mit fizetnek az egyes városokban a villamosáramért?

A Magyar Elektromos Művek Országos Szövetsége a napokban összeállította a magyarországi villanytelepek egységárainak statisztikáját. A statisztikából meg tudható, hogy Baja inkább a drágább, mint az olcsóbb áramot élvez.

Legolcsóbb a villamosáram (54 fillér) Budapesten. Utána következik Sopron 56 filléres egységárral, ezután jönnek Pápa 57, Debrecen 58 és Salgótarján 59 filléres árral. Békéscsaba és Kispeszt, valamint Mohács 60 fillérért, Hajmáskér és Pécs 63, Bonyhád és Esztergom 64, Miskolc 65, Szombathely 66, Szeged 68, Balassagyarmat, Kaposvár, Gyöngyös, Kecskemét, Kiskunfélegyháza, Kiszeg, Nagykanizsa, Szentgotthárd, Szolnok, Újpest és Zalaegerszeg 70 fillérért adják az áramot. 70 és 80 fillér közt van az ár a következő helyeken: Baja, Bicske, Celldömölk, Csurgó, Dombóvár, Eger, Hajdúszörmény, Karcag, Keszthely, Körmend, Nagykőrös, Nyíregyháza, Paks, Pestérszébet, Sirospatak, Sátoraljaújhely, Szekszárd, Szentendre, Székesfehérvár és Vác.

Egy pengőn felül adják az áramot Balaton környékén, Barcs, Berettyóújfalun, Dunaharaszti, Gyoma, Gyula, Hajdúnánás, Jászárokszállás, Kiskunhalas, Mezőcsát, Mezőkövesd, Vasvár és Zirc.

A legmagasabb áramárat Mezőcsát állapította meg 140 pengőben.

A motorikus egységár legolcsóbb Budapesten (25 fillér).

Rendelet

a kenyér és a péksütemények forgalombahozatala tárgyában

A hivatalos lap egyik legutóbbi száma a következő rendeletet közli: Péksüteményt közfogyasztás céljára csupán nullás és kettes számú buzalisztból (főzölisztből) szabad előállítani. A kész vizes zsemlyének legalább 5 dkg., a császárszemlyének legalább 4 dkg., a kiflinek legalább 3 és fél dkg. súlyúnak kell lenni. A vajás, mákos, köményeskifli, percc, zsyrkenyér, paszirana stb. sulya korlátozás alá nem esik. A kenyérnek minőség és suly szerinti árát az árusítás helyén ki kell függeszteni. Kenyeret csak suly szerint szabad árusítani. A kenyér sulyát kiszolgáltatásakor meg kell mérni. Az olyan kenyeret azonban, amelyet szokásos és általánosan ismert sulyban készítenek, ha egészben vagy felerészben szolgáltatják ki, csak a vevő kivánságára kell megmérni. Kenyeret és fehérsüteményt a pékeken kívül szatócsok, fűszerkereskedők, csemegekereskedők, tejkimézők, hentesek, élelmiszerkereskedők, tejszarnokok, kávémerések fentartói, továbbá azok is árusíthatnak, akik kenyérnek és fehérsüteménynek uccán, téren, piacon és vásárcsarnokban árusítására a reájuk irányadó szabályok értelmében fel vannak jogosítva. Vendéglőkben, kávéházban, korcsmában, valamint egyéb nyilvános étkezőhelyiségekben kenyeret és fehérsüteményt az ily üzletekben

szokásos módon az üzlethelyiségen kívül történő fogyasztás céljára is ki lehet szolgáltatni. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az 1928. évi X. tc. értelmében pénzbüntetéssel büntetendő az, aki a fentieket nem tartja be.

Az életuntak ügyeit „soronkivül” kell elintézni.

A népjóléti miniszter egy rendeletet adott ki, amelyben utal arra, hogy az „életuntak” védelmét célzó rendelkezések végrehajtása és az életvédelem szolgálatába bekapcsolt rendőrhatalóságoknak és társadalmi szervezeteknek eredményes működése csak akkor biztosítható, ha az utóbbi hatóságok és szervek a többi hatóságoknak és ezek felügyelete alatt álló rokoncélu intézményeknek teljes támogatására számíthatnak.

Ezért a miniszter felhívja a törvényhatóságok vezetőit, gondoskodjanak sürgetően arról, hogy az egyes szervek és intézmények az említett rendőrhatalóságoknak és társadalmi szervezeteknek minden megkeresését, amely az életuntak védelmére vonatkozik, „soronkivül” és lehetőleg kedvezően intézzék el.

Éjjeli dobszóval

remitette meg szombaton éjszaka a Józsefváros lakosait a városi dobos.

Szombaton este történt a Józsefvárosban a Szent László és Flórián utcákban. Éjjel háromnegyed 11 óra után egyszer csak erős dobszó verte fel ezeket az utcáknak éjszakába fuló méla csöndjét. A városi dobos csöndítette össze doberpergetéssel a félálomba merült városrészt polgárait, akik könnyű magyarázatot, éjjeli öltözetben, szemükben az első álom törségével eszeveszeten futottak össze. A dobszó mindenkit megrémített. Az emberek pillanatok alatt a legkalandosabb híreket gondolták s kőszá hírek is jártak.

— Mi az? Félreverik a harangokat, dobolnak? Talán kitört a háború s mindenkinek eszébe jutott 1914, amikor hasonló jelenségek ismétlődtek meg.

— A nyavalya tört ki, nem a háború? — válaszol egy borzult hang.

— Mi van? Földrengés? Összedőlt a templom? Kigyulladt valamelyik városrész? Kibontott a Duna? Betört az ellenség és menekülni kell? Vagy a szerbek visszaadták Szabadkát és Bácskát?

Mert ha éjszaka közel éjjelfelkor dobszóval verik fel egy városrész polgárságának nyugalma, akkor valami egetrengető dolognak kellett történnie.

De semmi sem történt. Mindössze egy kis kényelmességi szempontból kényelmetlenkedtek a polgárságnak. A városi hajdu, vagy kézbesítő, a dobos utasítást kapott, hogy szombaton délután dobolja ki a városban mindenfelé, hogy a nagy hőség ellen ugyanis lehet védekezni, hogy minden ház és üzlettulajdonos felloccsoltatja erősen a háza előtti frontot. Szombaton délután azon-

ban nagy volt a hőség és a dobos jobbnak látta, ha éjszaka végzi el ezt a funkciót. És csakugyan ezt hirdette ki dobszóval a közönség nem kis bosszankodására, amiért evvel a tanáccsal éj-

félkor háborgatják éjjeli nyugalma és álmát.

A tanács helyes és jó, sőt praktikus és meg is kell azt fogadni, de nem kell avval éjszaka riasztani a közönséget.

38 fok meleg az árnyékban — ezer és ezer ember a vízben.

Annyi fürdőző tán még soha sem lepte el a bajai dunapartot, mint mostanában vasárnap délután. A csónakázó egyletek kikötőiben itt-ott lézengett egy-két ladik, a többi mind künn volt a nagy Dunán.

Az egyesületek színes ladikjainak bizonyos harmóniába olvadó egységes vonalát sűrűn szagatták meg az egyszerű polgári halászladikok, melyeken a ladikkal nem rendelkezők siettek ki a Dunára.

Mordhatjuk egész Baja künn volt társadalmi különbség nélkül. Kis kottériák keletkeztek, amint az egymáshoz tartozók megszálltak egy-egy partrészre, nótázgatva, lapdázva, társas játékot űzve mulattak az ifjuság; az öregek meg csendesen nézegették a fiatalokat, élvezték a nap melegét, a dunai homok selymes lágyaságát s gyönyörködtek a napsütésben pompázó ifjuság gondtalan vidámságában.

A természet szépsége, mintha kivétel nélkül jóvá, nemessé varázsolta volna az embereket; az egymáshoz közeledő csónakok evezősei gondos figyelemmel voltak egymás iránt; vigyáztak a vízben uszkálókra s különös szeretettel vették körül a vízben lúccoló apróságokat.

Mintha a kenyérért könyörtelenül viaskodó köznapit embert a nap, a víz; a társadalmi külsőségeket szimbolizáló köznapit ruha hiánya, a fürdőkosztümök demokratikus egyenlősége — egészen megváltoztatta, egymáshoz közelebb hozta volna.

Igaz, hogy egy-két ríktó, felűnő, nivalkodó kosztüm itt is akad, de az óriási tömeg diszkrét, kiválóan izléses, a formákat decenszen hangsúlyozó ruhában fürdőzik. Általában a bajai fürdőző hölgyek között nagyon sok a formás termétt, szép arcú nő, úgy, hogy meggyőződésünk szerint egy-egy világfürdőn csak nagyon válogatva lehetne annyi szép,

szabályos terméttőt találni, mint amennyit itt csak úgy kapásra, akármelyik fürdőző csoportból össze lehetne válogatni. Lehet ennek az is a magyarázata, hogy Baja erősen kultiválja a vízi sportokat, a fürdőzést, napkurázást: aminthogy az is tény, hogy itt Baján valamelyes délies jelleg felismerhető, mintha a leánygyermek sokkal gyorsabban fejlődne, mint másutt.

Kiformázott férfi szépségek is akadnak, de azok észrevétlen olvadnak be a férfiak: többé-kevésbé foglalkozásuk által alakított s fejlődésében befolyásolt tömegébe.

Talán majd a leveteképzés s a testnevelés újabb irányzatai itt is megtermik a maguk egészséges gyümölcseit. Ahogy erre gondolunk, harsány vezényszó űti meg tülünk, büszke nyolcas siklik el előttünk, a tréner erélyesen dirigálja a dolgozó atlétákat, az izmok feszülnek, a mozgás egységbe olvad, szinte gépszerűen pontos; ez mintha a jövő zenéje volna: az egészen komolyan vett testnevelés.

Fent a vashidon tul, mindkét oldalon, onnan egy szakadékos rész kivételével a Mór-csüzet alsó nyulványáig ladik-ladik mellett; az ingyen fürdő, a strand fürdő, a Kamarás-Duna kijelölt részei tömve fürdőzőkkel. Ezekről egy-két reklámkép, mindennél jobban hirdetné Baja város fürdőjelleget.

Arról is megemlékeztünk, hogy némely oldalról figyelmeztettek bennünket, hogy kár a város fürdőjelleget annyira hangsúlyozni, mert a város pénzügyeinek éber gondozói rá fognak jönni, hogy ebből is lehet adóalapot teremteni s ez hamarabb bekövetkezik majd, mint a fürdőjelleget.

Szent Antal ucca 8 számú lakoház eladó.

Megtekinthető naponként d. u. 3-7 óra között.

Figyelem!

Figyelem!

Komikusok kabaréja.

július hó 23-án, hétfőn az Urániában.

BUTOR olcsón

12 havi részletre beszerezhető

Szabó Ferenc

műveltségügyi hivatalnál Baján, Bartók ucca 4. Butorraktár Kossuth Lajos u. 11. Telefon 240.

Éliásné fűz

megnyitott alatt

Raktáron készítek

TOILET

HARISNY

MEL

GYÖGY

Egészség

Alakítás

21 éves

állás

Cím

Ide

ak

kicsinyben

jobb min

den mérték

méhek

egy 500 kg

Bör

Petőfi Sám

Ela

A Kölcs

szám alatt

tel és jófor

szemben a

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

Érdeklődni

HIREK.

A felsőkereskedelmista cserkészek is nyári táborozásra mennek. A felsőkereskedelmi iskola Csermák Mihály ezredes cserkészcsapata ezton kéri az 570-es cserkészek szüleit, hogy július 19-én, csütörtökön d. e. 10 órakor a fű felsőkereskedelmi iskola gyakorló irodájában megjelenni sziveskedjenek a táborozás megbeszélésére céljából.

Eltűnt cselédleány. Július 10-én Deutsch Terézia 16 éves bajai cselédleány Kádár ucca 6. sz. a szolgálati helyéről eltűnt s azóta nem adott életjelt magáról. Hozzá tartozói jelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a leány tartózkodási helyének s eltűnési okának kiderítésére.

Zivatar várható. A meteorológiai intézet helyi zivatarképződéseket jelez.

Megszűnt rendőri kirendeltség. Az ujdombóvári m. kir. államrendőrségi kirendeltség működését a belügyminiszter a napokban takarékosági okok folytán megszüntette és a rendőrhatalom teendőit ellátásával a dombovári járás főszolgabíráját bízta meg.

„Autóvezetői szaktanfolyamát” a szegedi Bugyi-féle gépgyár Baján a polgári fiúiskolában megkezdte. Folytatólagos jelentkezések felvételnek. Az oktatás autómódellek után történik naponta d. u. 6-9-ig.

A Duna vizállása. A földmívelésügyi minisztérium vízrajzi osztályának jelentése szerint a Duna Bécsig árad, lejjebb apad s alacsony vizállása. A Duna Mohácsnál 204 cm. Paksnál 194. A hivatalos jelentésből az utóbbi két hónap óta érthetetlen módon mindig kimarad a Duna bajai vizállása. Még pedig azóta, mióta a folyamörök eltávoztak Bajáról.

Összeesett az uccán. Ma délelőtt kilenc órakor Sziklai Péter magánzó a Központi Szálloda bejárata előtt összeesett. A mentők a közkórházba szállították.

Kaposvár és a színház. Emlékeztet, hogy Kaposvár város kilépett a pécs-bajai színházterületből s Gulyás Menyhértet, a volt bajai színházvezetőt bízta meg. Gulyás most szervezi társulatát s rövidesen közli Kaposvár tanácsával a tagok névsorát. Gulyás a miskolci gyalogezred zenekarával akarja kísértetni operett előadásait, de Kaposvár városa, mert meg van elégedve a 7-ik honvéd gy. e. zenekarával s mert a zenekar fentartása szempontjából is fontos a színészeszón, azért értesítette Gulyást, hogy

senki más — mint a kaposvári katonazenekar — nem kísérheti az előadásokat s a miskolci katonai zenekarral kötött szerződését bontsa fel. Gulyás most Cegléden játszik.

A Sugovica honvédáldozatának temetése. Jelenítettük már, hogy pénteken délután négy órakor kifogták a Sugovicából az előző napon belefult Borda György 20 éves jánoshalmi honvédujencot, akit szombaton délután temetett el a Rókus-temetőbe a katonaság kisebb katonai pompával. A temetésen jelen voltak a tragikus körülmények közt elhunyt honvédrekruta szülei és hozzátartozói is Jánoshalmáról.

Borászati tanfolyamra hirdet pályázatot földművelésügyi miniszter. A földművelésügyi miniszter pályázatot hirdet az egy évre terjedő felsőbb szőlő- és borgazdasági tanfolyam 1928-29. évfolyamára, melyre rendes hallgatónak az vehető fel, aki elvégezte a közgazdasági egyetem mezőgazdasági szakát, vagy a mezőgazdasági akadémiát, vagy az erdészeti főiskolát, továbbá az is, aki a kertészeti tanintézet elvégzése előtt,

valamely középiskolában jó sikerrel tett érettségi vizsgát. Pályázati határidő augusztus 25. Bővebb felvilágosítással szolgál a tanfolyam igazgatósága Budapesten, II. Debrői-ut 15.

A belvárosi toronyóra megfúrolja a város közönségét. Igen, ez így van egy hete már Nem akartuk szóvá tenni, mert abban biztunk mindennap, hogy holnap már kijavítják és jó lesz. Baján ez az egyetlen nyilvános óra (míg a ferencrendiek templomtornyában is el nem készül a villanyos toronyóra) — lehetetlen az, hogy még ez se járjon s ez se mutassa az időt. Valahogy komikus volna azt kívánni, hogy a járókelők mutassák a toronyórának az időt. Azt sem hisszük, hogy nem látták az illetékesek, akikre ez tartozik, ellenben kérjük, hogy ne éljenek vissza a közönség türelmével.

Megjelent a vármegye Hivatalos Lapja. Bácsvármegye Hivatalos Lapja most jelent meg s az tartalmazza a törvényhatóság állásfoglalását a községek vilamosítására beérkezett ajánlatok felett, a borotai községi orvosi állás megszervezését nem



**TÉGLA
E
CSEKEPÁRUK:**

Fával égetett téglaprézelt nyersfalazati téglahatsarkos járda-tégla kiskonyha lapok, kuttégla ujlaki asbest pala, hódfarku cserépkornyolt cserép, cement cserép keramit téglap, chamotte téglap chamotte liszt

CEMENTÁRUK:

Diszes cementlapok legnagyobb választékan, egyszerű cementlapok salaklapok válaszfalnak mozaik lapok, betonlapok kerítésnek beton és műkölépcsők, betonoszlopok, kutgyűrűk kutfedőlapok, kutmedencék esővízmedencék, cementhordók betoncsövek, itatóvályuk disznóvályuk, lábatazi kövek sirkerítések

ÉPÍTÉSI ANYAGOK

la. darabos, fával égetett mészduna- és bányahomok biber elszigetelő anyag fehér és sárga kőpor fehér és színes granitto elszigetelő lemez, cement festékek portland cement, stuccatur nád kétránypapír, dolomit, kavics.

Elvállalunk burkolati és bárminő beton-munkákat.

A legjutányosabb napi áron helyszínre szállítja:

Grünhut és Társa

Telefon 160.
Városi mintaraktár:
Türr István ucca 5. szám alatt.
Telefon 234.

Közel 50 éve szívesen használják

Majtinszky Lajos

szemüvegeit.



O vosi receptre és anélkül készülnek **Zeiss** Punktál szemüvegek,

haskötők, fűzők és gummiharisnyák. Külön próbaterem. — Speciális egészségügyi anyagok és illatszerek.

Kü ön női kiszolgálás.

Üzletemet a szomszéd Pollermann-házba helyeztem át

U-R-A-N-I-A

Julius hó 18-án, szerdán délután 6. és fél 9 órakor.

A legrafináltabb elegáncfa filwje l

Csak 1 napig.

Csak 1 napig.

A FEJEDELMI AUTÓ

A szerelem és a pénz harca 9 felvonásban. — Fősz: Huguette Duflos és Ph. Chakatouny. Ezt megelőzi:

Bali, a csodák szigete

Utazás az Indiai Óceán szigetvilágában 5 felv. Rend. és felvételeit készítette Lola Kreutzberg. Kedvező idő esetén az esti előadásokat a kertben tartjuk meg.

Parkettázzuk lakásunkat nasici-féle **szlavoniai** tölgyből készült elismert legjobb és legszebb **parkettával.**

POLLÁK JÓZSEF

! butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusítója. !

óhajtja, közli továbbá a nyugdíj pótköltségvetését, miután a folyó évben bekövetkezett rendkívüli viszonyok miatt elégtelennek bizonyult a vármegyei költségvetés 240.000 pengős fedezete. Közli az artézi és műkútforó iparnak képesítéshez kötéséről szóló miniszteri rendeletet, valamint azt a rendeletet, hogy minden közhatóság hazai gyártmánya szemet köteles beszerezni. Pár ajánlást és versenytárgyalási s pályázati hirdetményt és körzésekert tartalmaz még a megye hivatalos lapja.

MOZI.

A FEJEDELMI AUTÓ.

Páris legelőkelőbb filmszínházában, a Salle Marivaux-ban heteken át játszották a legrafináltabb elegancia e pazar kiállítású mesterművét, amely Pierre Frondaie világsiker aratott regényének filmváltozata. A fordulatos scenárium kitűnően emeli ki a két férfi harcát az asszonyért és a főszerepekben Guguette Duflos és PH. Chacatouny művészetük legjavát adják. E pompás filmretek szerdán kerül az Uránia filmszínház vásznára és kíséző filmje „Bali a csodák szigete” című, az ideai szezon legszebb és legérdekesebb expedíciós filmje lesz.

Komikusok kabaréja.

Budapest közkedvelt komikusaiból álló művészársaság lesz 23-án, hétfőn az Uránia filmszínház nagy színházi eseménye.

Boros Géza, Daibukát Ilona, Bársony István, Sólyom Janka, Ihász Lajos, Mester Ilona és Somló Eugenia fogják az ideai szezon legnagyobb sikerű tréfáival 3 óras kacagásban tartani a közönséget.

Nyomatványait

mielőtt beszerezné, kérjen ajánlatot a CORVIN-nyomdából. Baja, Mátyás király-tér 8. sz.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BAJA,
Erzsébet kir. u. 10.

Remington

írógépek, elismert legjobb minőségben,
18 havi részletfizetésre.

Képviselő: **Fränkel és Horváthnál**

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy f. évi július hó 16-ától kezdve az O. F. B. által engedélyezett

ingatlanok forgalmanak közvetítési irodát

létesítettem. Főtörekvésem oda irányul, hogy a hozzám forduló nagyérdemű ügyleti feleimet, mindenkor tisztességesen, becsületesen, lelkiismeretesen és a szakértelmem legnagyobb kimerítése mellett kiszolgáljam és ezáltal úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közönség szives elismerését kiérdemeljen, amiért is szives pártfogásukat kérem. Baja, 1928. július hó. Kivdió tisztelettel

id. Prachár Vilmos
Gróf Bethlen István (Vásár)-tér 8.

RENAULT

automobilok, teherautók

a legmegbízhatóbbak.

Kevés üzemanyag, izléses kivitel, Kedvező fizetési feltételek. — Részletes felvilágosítást készséggel nyújt és a kocsit megtekinthető a képviselőnél:

SAFIR JÓZSEFNÉL

Baja, Tóth Kálmán u. 19. — Tel. 331.

Komoly érdeklődővel próbautat csinálók.

Mindenkit érdekel
a közelben piacra kerülő kis

Puch-autó

Érdeklődni lehet a körzetképviselőnél:

Bohner és Társai cégnél,

Baja. Telefon 256.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajtóján Baján.

11961. sz.—kig. 1928.

Pályázati hirdetmény.

Baja város törvényhatósága 14630 kig. 233. közgy. jkvi. 1924. sz. határozatával valamely hazai főiskolába járó s tanulmányait kiváló eredménnyel folytató bajai illetőségű szegénysorsu négy ifju részére megállapított s havi 40 aranykoronát kitevő tanulmányi segély elnyerésére pályázatot hirdetek.

A kérvényhez csatolni kell:

1. születési bizonyítványt,
2. érettségi bizonyítványt, vagy főiskolai index hiteles másolatot,
3. illetőségi bizonyítványt,
4. vagyontalansági bizonyítványt.

A kérvényeket legkésőbb f. évi augusztus hó 15-ig a városi tanácsához címezve az iktatóhivatalban kell benyújtani.

Baja, 1928. évi július hó 10-én.
VÁROSI TANÁCS.

TÉGLA LEGOLCSÓBBAN

MOHÁCSI ROSENTHAL
ÉS DUNASZEKCSŐI,
DÉLMAGYARORSZÁGI
LEGNAGYOBB TÉGLAGYÁR BACSMEGYEI EGYEDÁRUSÍTÓJÁNÁL:

POLLÁK JÓZSEF
fakereskedőnél kapható.

Július 16-tól július 23-ig
reggel fél 8 óráig

**Dr. Makray László
és Gyarmati Emil**

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot.

Az ügyeletes gyógyszerész
vasárnap délután is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

CEMENT,

CSERÉP, DESZKA,
LÉC, ÉPÜLETFA,
KÁTRÁNYPAPÍR

olcsó áron, nagy
választékban kapható

POLLÁK fakereskedésében.

Nyaraláshoz

vaságyak és nyugágyak
olcsón kaphatók

UTRY-nál

Erzsébet királyné ucca 38.
Telefon 280.